Bai 4 PHUONG TRINH BAC HAI VOI HE SO THUC

1. Ciin bac hai ciia s6 thuc am.
Cin bac hai ctia s thuc a am 13 +ial.

Vi du 1: Cian bac hai cua -3 12 +iy/3
Can bac hai cua -4 la +2i.
2.Phwong trinh bac hai véi hé sé thuc: Tw hoc sgk/139-140
% LUYEN TAP
Bai tap 1: Tim cac cin bac hai phirc cua cac sb sau:-7; -8; -12; -20; -121.
Giai:
Céc can bac hai phuc cua — 7 1a; £4/7i
Céc can bac hai phuc cua— 8 1a; +24/2i;
Céc can bac hai phuc cua — 12 12:+ 243 ;
Céc can bac hai phuc cua — 20 12:+ 251 ;
Céc can bac hai phac cua — 121 la:+11i.
Bai tap 2: Giai cac phuong trinh sau trén tap sé phuc:
a) -3z +2z-1=0; b) 522 —7z+11=0; c) Z+2-6=0; d) *+222+10=0..
Giai:
al-322+2z-1=0
A'=-2<0 ptco2nghiém phan biét z12 = Error!.
b/5z2-72+11=0
A =-171 <0 pt c6 2 nghiém phan biét z12 = Error!.
¢/ z*+ 72 - 6 = 0. Giai phuong trinh theo an z2 ta dugc
22=-3 —z= :l:i\/é
2=2 —z=+% \/E
Vay phuong trinh da cho c6 4 nghiém ii\/§ , x \/E .
d/ z* + 722 + 10 = 0. Giai phuong trinh theo an z2 ta duoc
22=-5->z= ii\/g
22=-2  —z=+i/2
Vay phuong trinh da cho c6 4 nghiém + i\/é : ii\/g .

NOQI DUNG CAC CAU HOI BAI TAP.

1. Ty luan:

Bai 1. Giai cac phuong trinh sau:

alz2-z+5 =0; b/z*-1=0; c¢/z*-22-6=0
2. Trac nghiém :

Cau 1: Can bac hai cua -5 la:

A. 15 . B. +/5i. C. +5. D. +5i.

Cau 2 : Phuong trinh 2% +7=0c6 bao nhiéu nghiém trén tap sé phuc.
A. 0. B. 1. C.2. D. 3.

Cau 3 : Phuong trinh (2% +9)(z% —z+1) =0¢6 bao nhiéu nghiém trén tap s6 phic.
A. 1l B. 2. C. 4. D. 3.
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Cau 4 : Tim phuong trinh bac hai nhan a lam nghiém. Biét a=2-3i.

A. a® -4a+13=0. B. a®>-4a-13=0. C. a®+4a+13=0. D. a® +4a-13=0.
Cau 5. Tim nghiém cua phuong trinh 7> +2z2+5=0.
A. z,=-1+2i; z,=-1-2i. B. z,=-1-2i; z,=-1-2i
C. z,=1+2i; z,=-1+2i D. z,=-1-2i; z,=-1+2i.

Cau 6: Goi z, z, la hai nghiém phuc cia phuong trinh 272 —4z+11=0. Tinh gié tri cua biéu

thuc ‘Zl ‘2 +‘22‘2.
A. 15 B. 37 C. 21 D. 11
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